

* Class :- V

* Subject :- Marathi

Page No.
Date

Page No.
Date

SR NO	Month	Working day	Topic / sub Topic	Weigh- tage	Objectives of the Topic	Period requirement for evaluation	Teaching Aid	Activity / Assignment	Remark
1	एप्रिल		*1 आमचे आई-बाबा		आई व बाबा यांच्याविषयी प्रेम व आदरभाव		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	'माझे आई-बाबा' निबंध लिहा.	
2	एप्रिल		*2 प्राण्यांची सभा		जंगली प्राणी व त्यांच्यातील नर्चा आणि संवाद		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	प्राण्यांतील जंगली प्राण्यांची नावे लिहा.	
3	जून		*3 परीसस्पर्श (कवित्त)		परीस :- अर्थ व वैशिष्ट्ये आणि कारागिराची कला		संदर्भ चित्र	संगीतातील वाद्यांची नावे लिहा.	
4	जून		*4 देवा		झाडांची वैशिष्ट्ये त्यांच्यातील संवाद व एकमेकांबद्दल तटणारा डेटा		विविध झाडांची चित्रे	मडाच्या झाडाचे वैशिष्ट्ये लिहा.	
5	जुलै		*5 कर्म तैसे फल		प्राण्यांमधील मैत्री व अमानचे महत्व P.A.-I Exam		संदर्भ चित्र	'मैत्री' या विषयावर पु वाक्ये लिहा.	
6	ऑगस्ट		*6 आजीचा वाढदिवस (कविता भाषण)		आजीच्या वाढदिवसाची तयारी व आजीचे आपल्या नातीबद्दल प्रेम		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	'माझी आजी' निबंध लिहा.	
7	ऑगस्ट		*7 एक असाही लाकूडतोड्या (संभाषण)		लाकूडतोड्याचा प्रामाणिकपणा व त्याच्या स्वतःच्या कष्टावर असणारा विश्वास या पाठातून स्पष्ट केलेला आहे.		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	लोखंडी कुन्हाड व सोन्याची कुन्हाड यांच्यातील फरक सांगा.	
8	सप्टेंबर		*8 कोंबडी व पिल्ले		चित्रकलेची ओळख व कथालेखन		संदर्भ चित्र	कथालेखन करा.	
9	सप्टेंबर		*9 कोरडी सडानुभूती (गोष्ट)		पह्यान्ना आलशीपणा व दुसऱ्यावर विसंबून राहिल्यामुळे होणारे नुकसान		पाठ्यपुस्तकातील चित्र	पह्यांच्या नावांची यादी करा.	
10	ऑक्टोबर		*10 फुलपाखरू (कविता)		फुलपाखराच्या सुंदर जीवनाचे वर्णन व लहान मुलांचे फुलपाखराप्रती असलेले आकर्षण		वेगवेगळ्या फुलपाखरांचे चित्र	फुलपाखराचे चित्र रेखाटा.	

11	सोप्टेंबर	11 * जगात तसे एक्या)	आपली लागणूक इतरांशी जशी असते तशीच लागणूक ते आपल्याला देतात	संदर्भ चित्र	'सांगल्या सवयी' या विषयी माहिती लिहा
12	नोव्हेंबर	12 * आमच्या कुत्रा (रूपरेषा)	S.A.-I Exam रूपरेषेच्या आधारे माहिती लेखन	संदर्भ चित्र	'आमच्या कुत्रा' निबंध लिहा
13	डिसेंबर	13 * आमच्याला वाचवा! (कथा लेखन)	काल्पनिक संवाद व वृत्तारोपणाचे महत्त्व (कथालेखन सराव)	झाडांचे चित्र	'वृक्षारोपण' या विषय- यावर घोषणातयार करा
14	डिसेंबर	14 * भोवळा झाला भारी (कविता)	भोवळा या फळाच्या आकारावर	संदर्भ चित्र	कविता पहांतर करा
15	डिसेंबर	15 * माझी आई (निबंध लेखन)	आईचे उपकार (ऋण) निबंध लेखन	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	दिलेल्या रूपरेषेवरून निबंध लेखन करा
16	जानेवारी	16 * स्वातंत्र्यप्रिय कोठिल्या (गोष्ट)	स्वतंत्र व पारतंत्र्यातील पक्षी या मधील फरक व स्वातंत्र्याचे महत्त्व	संदर्भ चित्र	'स्वातंत्र्य' माहिती लिहा
17	जानेवारी	17 * गोष्ट लेखन (निबंध लेखन)	P.A.-II Exam आळशी मुलांना मेहनती बनवण्यासाठी शेतकऱ्याने केलेली सुक्ती	संदर्भ चित्र	रूपरेषेवरून या पाठसे लेखन करा
18	फेब्रुवारी	18 थर जवाना, तुला प्रणाम! (गीत)	सीमेवरील सैनिकांचे आपल्यावर असणारे ऋण या कवितेवरून स्पष्ट केले आहे	पाठ्यपुस्तकातील चित्र	ही कविता पहा करा
19	फेब्रुवारी	19 * पत्रलेखन	अनौपचारिक पत्रलेखनाची ओळख वाढदिवसाने आमंत्रण देणारे पत्र	स्मार्ट बोर्ड, पाठ्यपुस्तक	दिवाळी सणासाठी मित्रा आमंत्रण देणारे पत्र लिहा
20	मार्च	20 * मंदर तेरेसा	मंदर तेरेसा यांचे जीवनचरित्र व त्यांची समाजसेवा	संदर्भ चित्र	10 समाजसेवकांची नाते लिहा

S.A.-II Exam

Subject Teacher

Principal